

К 35-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ

*Лен. жизнь 22 авг.  
1980г*

## ВОСПИТАННИКИ ДЕТДОМА

Родился и вырос я в Межовке и поэтому события, происходившие в этом селе, начиная примерно с 1936 года, хорошо помню. Первый колхоз «Пробуждение» был организован в 1928 году, председателем его стал мой отец — Николай Яковлевич Худяков. Через пять лет, в половодье переplывая Убу, он попал в ледяную воду, когда пытался спасти женщину с ребенком. Заболел туберкулезом и вскоре умер.

Жизнь без отца научила меня с любовью и жалостью относиться к сиротам. В 1937 году к нам в село прибыли по направлению первые детдомовцы. Многие из них взяли к себе в семьи жители Межовки.

Мой дядя, Григорий Иванович Худяков, имел большую семью. В ней воспитывали его дети от первого брака, дети второй жены, а потом он взял еще воспитанника детского дома Алешу Усачева. Сейчас Алексей Николаевич Усачев живет в Алма-Ате. В звании полковника служит в МВД респуб-

лики. До войны окончил летную школу, был летчиком, воевал. Недавно, будучи в командировке, приезжал в Межовку поприветовать тех, кто в трудное время приютил его, обогрел теплом сердца и ласковым словом.

Один из бывших воспитанников детдома Федор Кондратьевич Лакеев и сейчас живет в Межовке. Он один из лучших работников нынешнего райспецхозобъединения.

С первых трудовых шагов Федор Кондратьевич рекомендовал себя как трудолюбивый, исполнительный человек. Во время войны служил в частях связи. Был беспредельно предан Родине, которую очень любит.

Федор Кондратьевич воевал под Сталинградом, участвовал в боях на Орловско-Курской дуге, штурмовал Берлин. За мужество, проявленное в боях с немецким фашизмом, он награжден орденом Славы III степени, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За

победу над Германией», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина».

После войны Федор Кондратьевич вернулся в ставшую родной Межовку. Здесь он окончил курсы трактористов и 15 лет работал на тракторе, активно участвуя в различных сельскохозяйственных кампаниях. И в мирном труде отличился Федор Кондратьевич: он был участником ВДНХ, награжден ее Малой серебряной медалью, ему вручена медаль «За освоение целинных и залежных земель».

Сейчас Федор Кондратьевич работает плотником в Шемонаихинском РСХО, и как всегда, идет в числе передовых. По характеру это очень скромный, отзывчивый человек, а трудолюбия ему не занимать. Жаль только, дают о себе знать старые раны.

**П. ХУДЯКОВ,**  
председатель совета ветеранов войны с Межовка.